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BRG.0002.05.2026 

Protokół Nr XXIII/2026 

z obrad sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

z dnia 22 czerwca 2026 r. 

odbytej w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obradom XXIII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia przewodniczyła Przewodnicząca 

Rady Gminy Pani Renata Frontczak Z ogólnej liczby 15 radnych Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

obecnych w chwili rozpoczęcia sesji było 13 radnych. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Nieobecni usprawiedliwieni: 

1. radny Marcin Stefański 

2. radny Dawid Szwemin 

Spoza Rady Gminy udział w posiedzeniu wzięli:  

1. Filipiak Marcin - Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Gustaw Marzena – Sekretarz Gminy Dąbrowa Biskupia  

3. Kuberska Anna - Skarbnik Gminy Dąbrowa Biskupia  

4. Juchacz Przemysław – adwokat  

5. Pawłowska Katarzyna – inspektor 

6. Kryszak Magdalena - Kierownik referatu budownictwa, gospodarki przestrzennej, 

komunalnej, rolnictwa i ochrony środowiska 

7. Nakonieczny Przemysław – sołtys sołectwa Modliborzyce 

8. Wochna Monika – starszy inspektor  

Ad.1. Otwarcie XXIII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia, stwierdzenie quorum. 

Przewodnicząca Rady Gminy Dąbrowa Biskupia Renata Frontczak oznajmiła, że zgodnie z listą 

obecności w sesji uczestniczy 13 radnych, co wobec statutowego składu Rady Gminy Dąbrowa 
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Biskupia wynoszącego 15 radnych stanowi quorum upoważniające do kontynuowania obrad 

i podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodnicząca Rady Gminy o godz. 09:00 otworzyła sesję słowami „Otwieram XXIII sesję 

Rady Gminy Dąbrowa Biskupia”.  

Powitała Wójta Gminy Marcina Filipiaka, Sekretarz Gminy Marzenę Gustaw, Skarbnika Gminy 

Annę Kuberską, adwokata Przemysława Juchacza, radnych, sołtysa i wszystkich obecnych 

pracowników Urzędu Gminy.  

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Minutą ciszy uczczono pamięć zmarłej Iloni Posadzy (100 letniej mieszkanki gminy) i Tadeusza 

Staśko (byłego wieloletniego sołtysa sołectwa Wonorze). 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych z zapytaniem: Czy są 

propozycje zmian do porządku obrad, który radni otrzymali wraz z materiałami w wymaganym 

terminie? 

Nie było wniosków, a porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad XXIII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

1. Otwarcie XXIII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia, stwierdzenie quorum. 

2. Wybór sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Dąbrowa Biskupia między sesjami Rady 

Gminy. 

5. Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

6. Sprawozdanie z działalności stałych Komisji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia między 

sesjami. 

7. Udzielenie Wójtowi Gminy Dąbrowa Biskupia wotum zaufania: 

7.1 Rozpatrzenie Raportu o stanie Gminy Dąbrowa Biskupia za 2025 rok. 

7.2 Debata nad Raportem o stanie Gminy Dąbrowa Biskupia za 2025 rok. 
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7.3 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Dąbrowa Biskupia wotum 

zaufania. 

8. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 

z wykonania budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia za 2025 rok: 

8.1. Wystąpienie Wójta Gminy Dąbrowa Biskupia dotyczące realizacji budżetu w 2025 r. 

8.2. Zapoznanie radnych z opinią Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 

o przedłożonym przez organ wykonawczy sprawozdania z wykonania budżetu. 

8.3. Zapoznanie radnych z opinią Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu. 

8.4. Dyskusja. 

8.5. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia za 2025 rok. 

9. Udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Dąbrowa Biskupia za 2025 rok: 

9.1 Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium. 

9.2 Przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 

o prawidłowości wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium. 

9.3 Dyskusja. 

9.4 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dąbrowa 

Biskupia za 2025 rok. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Dąbrowa Biskupia. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet radnych. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad i wysokości diety oraz zwrotu kosztów 

podróży służbowych dla sołtysów Gminy Dąbrowa Biskupia. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia spółki z ograniczoną odpowiedzialnością pod 

firmą Dąbrowianka Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów oraz akcji. 

15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Dąbrowa Biskupia na 2026 rok. 
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16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Dąbrowa Biskupia na lata 2026-2036. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej 

Gminy Dąbrowa Biskupia. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Dąbrowa Biskupia i 

stałych Komisji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

19. Wolne wnioski. 

20. Zamknięcie obrad XXIII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Ad.2. Wybór sekretarza obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała, aby sekretarzem obrad XXIII sesji Rady Gminy 

Dąbrowa Biskupia został radny Marek Świerkowski. 

Nie było innej kandydatury. 

Po wyrażeniu zgody przez radnego przystąpiono do głosowania. 

głosowanie Wybór radnego Marka Świerkowskiego na sekretarza obrad. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 22 czerwca 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 
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WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata ZA 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert ZA 

10 Stefański Marcin nieobecny 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 
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15 Wronecki Tomasz ZA 

Radni jednogłośnie 13 głosami "za" przyjęli kandydaturę radnego Marka Świerkowskiego na 

sekretarza obrad. 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Wniosek o przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia odczytał radny Igor 

Szulc, jako sekretarz obrad XXII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy - zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy są uwagi do 

protokołu z XXII sesji Rady Gminy? 

Nie wniesiono uwag do protokołu, dlatego przystąpiono do głosowania. 

głosowanie Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 22 czerwca 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 % 

Wyniki imienne 
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lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata ZA 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert ZA 

10 Stefański Marcin nieobecny 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

Protokół został przyjęty jednogłośnie 13 głosami „za”. 

Ad.4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Dąbrowa Biskupia między sesjami Rady 

Gminy. 
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Powyższe sprawozdanie przedstawił Pan Marcin Filipiak - Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję. 

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu. 

Ad.5. Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Powyższe sprawozdanie przedstawiła Pani Marzena Gustaw - Sekretarz Gminy. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję. 

Nie było chętnych do zabrania głosu.  

Ad.6. Sprawozdanie z działalności stałych Komisji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia między 

sesjami. 

Powyższe sprawozdania przedstawili odpowiednio przewodniczący komisji: 

Komisja Rewizyjna odbyła dwa posiedzenia: 

09.06.2026 r., na którym opracowano plan pracy na II półrocze 2026 roku. 

18.06.2026 r., na którym omawiano materiały na XXIII sesję Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Sprawozdanie opisowe stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Dyskusja: 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu.  

Komisja Rolnictwa i Finansów odbyła dwa posiedzenia: 

11.06.2026 r., na którym omawiano następujące tematy: 

1. Spotkanie z przedstawicielami Izby Rolniczej z terenu Gminy Dąbrowa Biskupia. 

2. Opracowanie planu pracy na II półrocze 2026 roku. 

18.06.2026 r., na którym omawiano materiały na XXIII sesję Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Sprawozdanie opisowe stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Dyskusja: 
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Nie było chętnych osób do zabrania głosu.  

Komisja Oświaty, Zdrowia i Sportu odbyła dwa posiedzenia: 

03.06.2026 r., na którym omawiano następujące tematy: 

1. Propozycje spędzania czasu wolnego podczas wakacji letnich oferowanych przez 

GOKSiR w Dąbrowie Biskupiej oraz Gminną Bibliotekę Publiczną. 

2. Dożynki Gminne - plany części obrzędowej i rozrywkowej wraz z kosztami. 

3. Opracowanie planu pracy na II półrocze 2026 roku. 

18.06.2026 r., na którym omawiano materiały na XXIII sesję Rady Gminy Dąbrowa Biskupia.  

Sprawozdanie opisowe stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Dyskusja: 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu.  

Komisja ds. Samorządu, Ochrony Środowiska i Bezpieczeństwa Publicznego odbyła dwa 

posiedzenia: 

10.06.2026 r., na którym omawiano następujące tematy: 

1. Wykaz sprawnych hydrantów i ich umiejscowienie na terenie gminy Dąbrowa Biskupia. 

2. Opracowanie planu pracy komisji na II półrocze 2026 r. 

18.06.2026 r., na którym omawiano materiały na XXIII sesję Rady Gminy Dąbrowa Biskupia.  

Sprawozdanie opisowe stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Dyskusja: 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu.  

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji od ostatniej sesji nie odbyła posiedzenia. 

Dyskusja: 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu.  

Ad.7. Udzielenie Wójtowi Gminy Dąbrowa Biskupia wotum zaufania: 

ad.7.1. Rozpatrzenie Raportu o stanie Gminy Dąbrowa Biskupia za 2025 rok. 
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Pani Katarzyna Pawłowska – poinformowała, że raport o stanie gminy za rok 2025 stanowi 

dokument autorski gminy przygotowany we współpracy z pracownikami referatów urzędu 

gminy, jednostek organizacyjnych oraz instytucji kultury. Dokument ten przedstawia wszystkie 

podejmowane działania Wójta Gminy na rzecz naszego samorządu w roku ubiegłym. Raport 

za rok 2025 przedstawia działania samorządu w minionym roku dotyczące realizacji zadań 

własnych wpisanych w strategię rozwoju gminy, Strategię Terytorialnej Obszaru Prowadzenia 

Polityki Terytorialnej Powiatu Inowrocławskiego, lokalną strategię rozwoju stowarzyszenia 

Lokalnej Grupy Działania Czarnoziem na Soli, Plan Gospodarki Niskoemisyjnej, Program 

Ochrony Środowiska, Program Usuwania Azbestu i Wyrobów Zawierających Azbest, Gminny 

Program Profilaktyki i Rozwiazywania Problemów Alkoholowych oraz Narkomanii, Strategię 

Rozwiązywania Problemów Społecznych, Gminny program wspierania rodziny, Program 

współpracy Gminy Dąbrowa Biskupia z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego, Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dąbrowa Biskupia, Gminny 

programu opieki nad zabytkami Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Raport o stanie gminy zawiera informacje na temat budżetu gminy w 2025 roku, stanu mienia 

komunalnego, gospodarki odpadami komunalnymi, ładu przestrzennego, zasobów 

mieszkaniowych, stanu oświaty na terenie gminy oraz współpracy z innymi samorządami. 

Zawiera również informację o pozyskanych środkach zewnętrznych oraz o inwestycjach jakie 

wykonane zostały w 2025 roku. W dokumencie tym, również zostały opisane działania 

Środowiskowego Domu Samopomocy w Wonorzu, Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, 

Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Dąbrowie Biskupiej, Gminnej Biblioteki 

Publicznej w Dąbrowie Biskupiej oraz Centrum Aktywności Seniora. 

Raport stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

ad.7.2. Debata nad Raportem o stanie Gminy Dąbrowa Biskupia za 2025 rok. 

Raport jest opublikowany na stronie BIP Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej i każdy ma do 

niego dostęp. W wymagalnym terminie nie zgłoszono chęci udziału w debacie przez 

mieszkańców. 

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła debatę. 
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Radny Norbert Michalak – stwierdził, że powyższy dokument nie powinien być traktowany 

jako podsumowanie tego co było w roku ubiegłym, ale powinien stać się realnym punktem 

wyjścia o rozmowie na temat przyszłości naszej gminy. W związku z powyższym zadał pytanie, 

na jakim etapie są działania gminy odnośnie opracowania planu ogólnego i kiedy będzie on 

przedstawiony mieszkańcom do konsultacji? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak - odpowiedział, że urbanista już go poinformował, że z pewnością 

nie zdąży przygotować planu ogólnego do końca czerwca, tak jak jest zawarta umowa. 

Problem jest również w tym, że środki na przygotowanie powyższego planu będą z KPO, z 

których należy się rozliczyć do końca sierpnia, a jest to kwota ok. 140 000,00 zł. Dodał, że 

będą poczynione wszelkie starania, żeby w tym roku taki plan został wyłożony dla 

mieszkańców.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy są jakieś oczekujące wnioski mieszkańców na 

lokale mieszkalne z zasobów gminnych? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że oczekujących jest przynajmniej 10 wniosków. 

Dodał, że na tą chwilę gmina ma problem z osobami, które w tej chwili zajmują lokale, w 

których nie powinni mieszkać.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy budynek w Ośniszczewie przeznaczony jest do 

rozbiórki? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że może być również remontowany, jednak to 

pochłonęło by ogromne środki finansowe, bo ponad 1 000 000 zł.  

Radny Norbert Michalak – stwierdził, że w przyszłym roku warto w raporcie szerzej opisać 

informacje na temat stanu lokalów mieszkalnych. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – poinformował, że obecnie przygotowywane są dwa lokale 

mieszkalne w Parchaniu.  

Radny Norbert Michalak – stwierdził, że każdego roku jest mniej odbieranego azbestu od 

mieszkańców, niż jest wnioskowane, jednak to nie jest wina urzędu gminy, tylko niskiego 

dofinansowania z zewnątrz.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – poinformował, że cyklicznie gmina otrzymuje dofinansowanie na 

powyższy cel z WFOŚiGW, z czego później korzystają mieszkańcy usuwając azbest. Przyjęta 
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jest zasada, że jeśli ktoś złoży wniosek w danym roku i się nie załapie, to w roku następnym 

jest brany pod uwagę w pierwszej kolejności.  

Radny Norbert Michalak – poprosił, żeby w następnym roku wskazać w raporcie informację 

o niżu demograficznym, który dotyka nie tylko nasz kraj, ale i Europę. W związku z powyższym 

liczebność dzieci w naszych szkołach zacznie spadać w najbliższym czasie i należy to zbadać. 

Dodał, że został poinformowany, że rodzice z sąsiedniej gminy, gdzie zamknięto szkoły planują 

zapisać swoje dzieci do Ośniszczewka i Parchania.   

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że statystyka pokazuje jednoznacznie spadek 

urodzeń i gmina nic na to nie poradzi. Jednak na obecną chwilę gmina nie jest w tak 

dramatycznej sytuacji i ilość dzieci w poszczególnych szkołach jest w miarę na rozsądnym 

poziomie. Dodał, że faktycznie niektóre dzieci z Kijewa i Gąsek chcą przejść do naszych szkół. 

Jeśli tak się stanie, to najprawdopodobniej będzie trzeba zmienić rozkład jazdy autobusu.  

Radny Norbert Michalak – stwierdził, że w przyszłości należałoby wskazać w raporcie jakie 

koszty generuje każda ze szkół osobno, ponieważ obecnie wskazano tylko ogólne koszty 

Oświaty, które stanowią kwotę ponad 16 000 000 zł. Należałoby wskazać, która ze szkół 

generuje największe koszty.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że można się nad tym pochylić w przyszłym roku, 

jednak wszyscy wiemy, że największe koszty szkół, to pensje nauczycieli.  

Radny Norbert Michalak – stwierdził, że w dziale polityki społecznej brakuje mu kosztów 

finansowych, jakie zostały poniesione na realizację zadań przez GOPS i warto byłoby wskazać 

takie dane w przyszłym roku. Dodał, że najbardziej szczegółowo i wyczerpująco przedstawione 

są informacje na temat instytucji kultury. Jeśli chodzi o program dla bezdomnych zwierząt 

należałoby podać ilość psów w schroniskach oraz poniesione koszty. Zaznaczył, że 

z przedstawionych wcześniej informacji wiedzą, że koszty spadają, ponieważ zmniejsza się 

ilość psów w schronisku. W informacji o Strategii Rozwoju na lata 2021-2028 jest ogólnie 

wskazane, a może warto poinformować mieszkańców jakie inwestycje gmina chce zrealizować 

na przestrzeni tych lat, wskazać konkretne drogi, jakie gmina chce remontować.   

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że byłby ostrożny przy wskazaniu konkretnych 

dróg, ponieważ dróg gminnych jest całkiem sporo do zrobienia. Wszystko zależy zawsze od 

tego, jakie gmina pozyska środki zewnętrzne, ponieważ nie można jednakowo traktować 
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wszystkie drogi. Dodał, że nie chciałby w raporcie obiecywać czegoś, czego nie będzie później 

w stanie zrealizować. Można jedynie przedstawić drogi, na które są gotowe projekty lub 

staramy się o nie, natomiast żeby pisać o planowanym wykonaniu, to byłby ostrożny. 

Radny Norbert Michalak – stwierdził, że to były tylko jego refleksje, przemyślenia, ponieważ 

generalnie raport ocenia pozytywnie, ponieważ wskazuje stabilny rozwój gminy oraz to, że 

zadania, które spoczywają na gminie realizowane są w sposób zadowalający. Chodzi tylko o 

to, żeby przyszły raport byłby bardziej analityczny, a nie porównawczy.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – zaznaczył, że dużo gmin przy tworzeniu takiego raportu korzysta 

z usług firm zewnętrznych i kosztuje on od 15 000 zł do 30 000 zł. W naszej gminie ten raport 

tworzony jest własnym sumptem, w związku z tym podziękował obecnemu pracownikowi za 

scalenie tego dokumentu oraz wszystkim pracownikom, którzy tworzyli ten raport.  

Radna Renata Gawrysiak – zwróciła uwagę na nazwę kościoła w Pieraniu, ponieważ jest to 

Sanktuarium i tak powinno się pisać.  

Pani Katarzyna Pawłowska – poinformowała, że po wspólnym posiedzeniu stałych komisji 

zostało to poprawione.  

Radna Renata Gawrysiak – zwróciła uwagę na punkt dotyczący Strategii Rozwoju Gminy na 

lata 2021-2028, gdzie pisze się, że realizowano następujące cele i wskazano rok „do 2028”.  

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że jest to realizacja ciągła na przestrzeni lat.  

Radna Renata Gawrysiak – zwróciła uwagę na informację o aktualizacji dokumentacji na 

oczyszczalnię ścieków. Stwierdziła, że temat ten ciągnie się już od ubiegłej kadencji. Zadała 

pytanie, czy jest coś pewnego, że ta inwestycja ruszy, skoro jest aktualizacja projektu? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że jeśli chodzi o oczyszczalnię ścieków to mówimy 

o wielomilionowej inwestycji. Takich środków gmina nie pozyska jednorazowo, dlatego 

podzielono tą inwestycję na etapy i po to była robiona aktualizacja. Na obecną chwilę nie ma 

żadnego pewnego dofinansowania, ale toczone są rozmowy w tej sprawie.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy raport o stanie gminy jest właściwym 

dokumentem, żeby w przyszłości pisać w nim o problemach jakie zgłaszają mieszkańcy, 

w zakresie składanych wniosków do budżetu, czy interpelacji radnych?  
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Wójt Gminy Marcin Filipiak – uważa, że to jest taki stan faktyczny na dzisiaj, co jest zrobione, 

a tego co należałoby zrobić byłoby mnóstwo stron.  

Sołtys Przemysław Nakonieczny – zadał pytanie, co dalej ze sprawą drogi, chodnika 

w Stanominie, ponieważ w raporcie  znajduje się informacja o projekcie? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że jest to zawarte w raporcie, ponieważ w 

budżecie nadal jest umieszczona dokumentacja, którą zrobiła w przeszłości gmina. Jednak w 

chwili obecnej gmina nie ma zamiaru robić tego chodnika. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – poprawił, że nie chodzi o to, że gmina nie ma zamiaru tego robić, 

tylko, że nas na to nie stać w chwili obecnej. Poinformował, że w przeszłości były prowadzone 

rozmowy z Zarządem Dróg Wojewódzkich, dlatego zrobiono projekt. Jednak w międzyczasie 

zmieniła się koncepcja Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego, który stwierdził, że 

jako gmina musielibyśmy finansować realizację tej inwestycji na poziomie ok. 40%., co 

wówczas już graniczyło ze środkami w wysokości ok. 1 500 000 zł, dlatego zostało to 

przesunięte. Dodał, że posiada jednak informacje, że w roku 2028 roku planowany jest 

remont całej drogi wojewódzkiej nr 246 i być może wówczas będzie zrobiony chodnik w 

Stanominie. Wójt Gminy poinformował przy okazji, że po obecnym remoncie drogi 

powiatowej w Dąbrowie Biskupiej, jest problem ze zjazdami, co jest dużym utrudnieniem dla 

mieszkańców poruszających się na wózku inwalidzkim. Dodał, że są rozmowy z Zarządem Dróg 

Powiatowych, żeby poprawili te zjazdy.  

Sołtys Przemysław Nakonieczny – jeśli chodzi o ten Stanomin, to skoro są już podzielone 

działki, jest przeznaczona jakaś kwota na wykup działek, projekt jest zrobiony, to prosi o 

pilotowanie tej sprawy, żeby w tym 2028 roku. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, ze w przeszłości była robiona jedynie wstępna 

wycena tych działek nic więcej. Dodał, że gmina ma wiele zadań własnych do realizacji, na 

które potrzebne są środki, chociażby sprawa poruszonej oczyszczalni ścieków i nie gmina nie 

będzie dokładała do dróg wojewódzkich.  

Sołtys Przemysław Nakonieczny – odpowiedział, że rozumie to, jednak prosi tylko 

o dopilnowanie, żeby projekt tego chodnika zastał ujęty w tym 2028 roku było to zrobione.  

Radny Tomasz Wronecki – dodał, że aktualizacja tego projektu była robiona chyba 4 razy 

w poprzednich kadencjach. I nie było rozmów z właścicielami na temat wykupu gruntów. 



15 
 

Dyrektor ZDW zaznaczył, że będzie to zrobione tylko przy pomocy gminy, jednak już wówczas 

gminę nie było na to stać.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – zapewnił, że będzie czynił starania o chodnik w Stanominie, 

ponieważ jest to bardzo potrzebne, chociażby w tym bardzo newralgicznym miejscu, jak 

zakręt i wyjazd z OSP.  

Sołtys Przemysław Nakonieczny – zauważył, że odnośnie petycji dotyczącej pomników 

przyrody w odpowiedzi pisze się, że ustali się osobę odpowiedzialną za te pomniki. W związku 

z powyższym zadał pytanie, kto jest tą osobą? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – wskazał dwóch pracowników, które się tym zajmują: Pani 

Michalina Kantek oraz Pani Paulina Zasada.  

Sołtys Przemysław Nakonieczny – zadał pytanie, dlaczego w raporcie nie wspomina się nic 

o petycjach mieszkańców protestujących przeciwko elektrowniom wiatrowym, które miały 

powstać na terenie gminy, a było ich kilka? Dodał, że ten temat został pominięty w raporcie.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że sytuacja elektrowni wiatrowych została 

wyjaśniona mieszkańcom, rada gminy uchyliła uchwały i na ta chwilę nie ma tematu.  

Sołtys Przemysław Nakonieczny – wnosi o uzupełnienie raportu o stan rzeczywisty, jeśli chodzi 

o petycje. 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że te petycje były uznane jako petycja wielokrotna, 

ponieważ dotyczyła tej samej sprawy. Petycje te były rozpatrzone przez Wójta Gminy, 

a w raporcie jest mowa o petycjach rozstrzygniętych przez Radę Gminy w formie uchwał, 

ponieważ mówi się o nich w punkcie przy realizacji uchwał.  

Nie było więcej pytań do zabrania głosu.  

ad.7.3. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Dąbrowa Biskupia wotum 

zaufania. 

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt ww. uchwały, a następnie otworzyła 

dyskusję w przedmiotowej sprawie. 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu, dlatego Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad 

projektem ww. uchwały. 
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głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Dąbrowa 

Biskupia wotum zaufania. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 22 czerwca 2026 r.   

typ głosowanie jawne 

imienne 

większość bezwzględna większość ustawowego 

składu Rady 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych 

głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata ZA 
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5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert ZA 

10 Stefański Marcin nieobecny 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którego wynik był następujący: 13 radnych głosowało 

za przyjęciem uchwały, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała 

Nr XXIII/144/2026 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Dąbrowa Biskupia wotum zaufania 

stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Ad.8. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 

z wykonania budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia za 2025 rok: 

ad.8.1. Wystąpienie Wójta Gminy Dąbrowa Biskupia dotyczące realizacji budżetu w 2025 r. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – oddał głos Pani Skarbnik Gminy w sprawie omówienia 

sprawozdania z wykonania budżetu za 2025 rok.  

Pani Anna Kuberska - przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu za 2025 rok. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  



18 
 

ad.8.2. Zapoznanie radnych z opinią Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 

o przedłożonym przez organ wykonawczy sprawozdania z wykonania budżetu. 

Pani Anna Kuberska – odczytała Uchwałę Nr 3/S/2026 Składu Orzekającego Nr 9 Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 9 kwietnia 2026 roku.  

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

ad.8.3. Zapoznanie radnych z opinią Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu. 

Radny Igor Szulc – odczytał opinią Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu. 

Opinia stanowi załącznik nr 14 do protokołu.  

ad.8.4. Dyskusja. 

Radny Norbert Michalak – poinformował, że Komisja Rolnictwa i Finansów nie miała uwag 

zarówno do planu budżetu na rok 2025, jak i przedstawianych zmian w trakcie roku. Jednak 

pojawia się pytanie na ile realnie realizacja budżetu wpłynęła na poprawę  życia naszych 

mieszkańców? Zadał również pytanie, czy w budżecie na 2025 rok były jakieś zadania, 

inwestycje, które były niedoszacowane lub przeszacowane? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że każda inwestycja jest tworzona po to, żeby 

mieszkańcom żyło się lepiej. Poinformował, że każda inwestycja wiążę się z postępowaniem 

przetargowym i trudno jest określić, jaki będzie jego wynik, czy gmina będzie musiała dołożyć, 

czy będzie miała z tego tytułu oszczędności.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy była taka inwestycja, gdzie wynik przetargu 

spowodował zwiększenie wydatków? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – poinformował, że wszystkie inwestycje, które były w planie 

zostały wykonane. A było kilka przetargów, w wyniku których trzeba było dołożyć środki z 

budżetu gminy, a głównie dotyczyło to dróg. 

Radny Norbert Michalak – zaznaczył, że w roku 2025 zrealizowano dosyć dużo inwestycji, jeśli 

chodzi o drogi.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – poinformował, że dużo środków na drogi było również z 

Polskiego Ładu. Trzy drogi powinny być zrealizowane w roku 2023, jednak był ogromny 

problem z projektantem i dlatego w roku 2025 była taka kumulacja dróg.  
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Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy w roku 2025 były napisane jakieś wnioski 

o dofinansowanie, które nie zostały pozytywnie rozpatrzone? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że nie było odrzuconego wniosku i wszystkie 

wnioski w roku 2025 zostały pozytywnie rozpatrzone. To dotyczyło 8 projektów ze Strategii 

OPPT (biblioteka, place zabaw, 2 projekty odnośnie ścieżki kulturowej Parchanie-Niemojewo-

Pieranie, wymiana wodomierzy, wsparcie instytucji kultury, a w obecnym roku był wniosek 

o miejscach tymczasowych w dwóch świetlicach), dlatego gmina jest w trakcie realizacji 

11 wniosków.   

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy był pisany wniosek na przebudowę, czy 

rozbudowę GOKSiR? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że w tym roku gmina czeka na pozwolenie na 

przebudowę GOKSiR, ponieważ zaistniała konieczność wystąpienia do Ministerstwa 

Infrastruktury o udzielenie odstępstwa. Jednak dokumentacja projektowa jest. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy jest jakieś dodatkowe wsparcie na instytucje 

kultury? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że wsparcie instytucji kultury, dotyczy częściowo 

biblioteki ( pompy ciepła, wyposażenia i fotowoltaiki) oraz części nagłośnienia dla GOKSiR oraz 

wyposażenia Muzeum Gen. Władysława Sikorskiego w zabytkowe meble oraz meble do 

przechowywania zabytków.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, jak to się stało, że wynik budżetu stanowi deficyt 

w kwocie 832 00,52 zł, przy planowanym deficycie w kwocie 3 166 258,67 zł? Skąd taka 

różnica? Czy to oznacza, że jakieś zadanie nie zostało zrealizowane? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że wynika to z zrealizowania większych dochodów, 

a mniejszych wydatków. Zadania majątkowe były wykonane w ponad 90%. Dodała, że duże 

oszczędności są w wydatkach bieżących.  

Pani Katarzyna Pawłowska – dodała, że umowa z firmą Enea, była również na niższą kwotę niż 

początkowo zakładano i z tego powodu również były oszczędności. 
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Rany Norbert Michalak – zadał pytanie, czy gmina podejmowała jakieś działania, żeby 

zoptymalizować koszty w dziale Oświata, ponieważ wiadomo, że generuje ona największe 

koszty w budżecie gminy? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że aby szukać oszczędności w oświacie 

musielibyśmy zreorganizować system naszych szkół. Powtórzył, że największe wydatki, to 

pensje nauczycieli. Dodał, że i tak jego zdaniem Dyrektorzy Szkół robią wszystko, żeby 

zminimalizować te koszty, a jest jeszcze szereg spraw, zadań, które powinny być zrobione 

w tych szkołach. Prawda jest taka, że nie da się oszczędzić na oświacie, a na obecną chwilę nie 

wyobraża sobie, żeby którąś ze szkół zamykać.  

Radny Norbert Michalak – stwierdził, że obecnie wydawana jest potężna kwota na oświatę, 

jednak teraz kiedy jest prawdopodobieństwo, że spora część dzieci z gminy Gniewkowo 

przyjdzie do naszych szkół, to i subwencja nam się zwiększy.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – dodał, że Dyrektor Szkoły w Parchaniu zastanawia się, czy będzie 

w stanie doposażyć sale lekcyjne dla takiej ilości dodatkowych uczniów.  

Radny Norbert Michalak – poinformował, że w lipcu Komisja Rolnictwa i Finansów będzie 

analizowała koszty utrzymania szkół za 2025 rok oraz urodzenia dzieci w ostatnim czasie, żeby 

sprawdzić liczebność I klas w przyszłości.  

Radny Marek Świerkowski – poinformował, że Komisja Oświaty, Zdrowia i Sportu jeździ do 

szkół, rozmawia z Dyrektorami i widzą jakie są jeszcze potrzeby w tych szkołach. Potwierdza, 

że te potrzeby są dużo większe niż realizowane wydatki.  

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu. 

ad.8.5. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia za 2025 rok. 

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt ww. uchwały, a następnie otworzyła 

dyskusję w przedmiotowej sprawie. 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu, dlatego Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad 

projektem ww. uchwały. 
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głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 

budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia za 2025 rok. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 22 czerwca 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych 

głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata ZA 
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5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert ZA 

10 Stefański Marcin nieobecny 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którego wynik był następujący: 13 radnych głosowało 

za przyjęciem uchwały, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała 

Nr XXIII/145/2026 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia za 2025 rok stanowi załącznik 

nr 15 do protokołu. 

Ad.9. Udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Dąbrowa Biskupia za 2025 rok: 

ad.9.1. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium. 

Radny Igor Szulc – przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia 

absolutorium. 

Wniosek stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 
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ad.9.2. Przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 

o prawidłowości wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium. 

Pani Anna Kuberska – odczytała Uchwałę Nr 10/Kr/2026 Składa Orzekającego nr 9 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 21 maja 2026 r. 

Uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

ad.9.3. Dyskusja. 

Przewodnicząca Rady Gminy - otworzyła dyskusję. 

Nie było chętnych do zabrania głosu. 

ad.9.4. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dąbrowa 

Biskupia za 2025 rok. 

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt ww. uchwały, a następnie otworzyła 

dyskusję w przedmiotowej sprawie. 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu, dlatego Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad 

projektem ww. uchwały. 

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 

Gminy Dąbrowa Biskupia za 2025 rok. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 22 czerwca 2026 r.   

typ głosowanie jawne 

imienne 

większość bezwzględna większość ustawowego 

składu Rady 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 
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ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych 

głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata ZA 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert ZA 

10 Stefański Marcin nieobecny 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 
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13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którego wynik był następujący: 13 radnych głosowało 

za przyjęciem uchwały, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała 

Nr XXIII/146/2026 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dąbrowa Biskupia za 

2025 rok stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – podziękował radnym za wotum zaufania i współpracę, 

pracownikom Urzędu Gminy, którzy każdego dnia starają się, żeby urząd funkcjonował i żeby 

mieszkańcom żyło się lepiej. Szczególne podziękowania skierował do Pani Anny Kuberskiej 

Skarbnika Gminy, która dba o finanse gminy i liczy każdą wydaną złotówkę.  

Przewodnicząca Rady Gminy po złożeniu gratulacji Wójtowi Gminy Marcinowi Filipiakowi 

ogłosiła 10 minut przerwy. 

Po przerwie wznowiono obrady. W sesji nadal uczestniczy 13 radnych. 

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Pani Marzena Gustaw - przedstawiła projekt ww. uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie. 

Radny Norbert Michalak – odniósł się zarówno do przedstawionego projektu uchwały, jak 

i dwóch następnych w porządku obrad, czyli diet radny i sołtysów. Stwierdził, że analizując 

budżet okazuje się, że gmina wydaje ponad 5 000 000 zł na administrację publiczną. Uważa, że 

podnoszenie wynagrodzeń w trakcie trwania roku budżetowego, nie do końca jest dobrym 

kierunkiem, w jakim powinna iść Rada Gminy. Poinformował, że jako Komisja Rolnictwa 

i Finansów przygotowując opinię do projektu budżetu na 2026 rok nie mieli świadomości, że 

planowane mogą być podwyżki i w takiej wysokości. Jest to blisko 650 000 zł nieplanowanych 

wydatków w tym roku, a 130 000 zł w roku przyszłym. Zaznaczył, że nie jest przeciwny 

podnoszenia wynagrodzeń, ale trzeba je zrobić we właściwym momencie, czyli przy tworzeniu 

nowego budżetu. Przede wszystkim powinno to się zrobić jasno, precyzyjnie i tym samym 
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jasno uzasadnić mieszkańcom. Oznajmił, że jest przeciwny podjęciu przedstawionej i dwóch 

kolejnych uchwał.  

Radna Renata Gawrysiak – przychyliła się do wypowiedzi przedmówcy. Dodała, że skoro jest 

tyle inwestycji, których gmina nie jest w stanie zrealizować, to podwyżki nie powinny być w 

tak dużej wysokości.  

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu, dlatego Rada Gminy przystąpiła do 

głosowania nad projektem ww. uchwały. 

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Dąbrowa 

Biskupia. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 22 czerwca 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 9 69.23 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 3 23.08 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 1 7.69 % nieoddanych 

głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 
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1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata PRZECIW 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel PRZECIW 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert PRZECIW 

10 Stefański Marcin nieobecny 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek WSTRZYMAŁ SIĘ 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którego wynik był następujący: 9 radnych głosowało 

za przyjęciem uchwały, 3 głosy były przeciwne i 1 wstrzymujący się. Uchwała 

Nr XXIII/147/2026 w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Dąbrowa Biskupia stanowi 

załącznik nr 19 do protokołu. 
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Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet radnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt ww. uchwały, a następnie otworzyła 

dyskusję w przedmiotowej sprawie. 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu, dlatego Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad 

projektem ww. uchwały. 

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet radnych. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 22 czerwca 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 9 69.23 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 3 23.08 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 1 7.69 % nieoddanych 

głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 
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3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata PRZECIW 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel PRZECIW 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert PRZECIW 

10 Stefański Marcin nieobecny 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek WSTRZYMAŁ SIĘ 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którego wynik był następujący: 9 radnych głosowało 

za przyjęciem uchwały, 3 głosy były przeciwne i 1 wstrzymujący się. Uchwała 

Nr XXIII/148/2026 w sprawie ustalenia wysokości diet radnych stanowi załącznik nr 20 

do protokołu. 

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad i wysokości diety oraz zwrotu kosztów 

podróży służbowych dla sołtysów Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt ww. uchwały, a następnie otworzyła 

dyskusję w przedmiotowej sprawie. 
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Nie było chętnych osób do zabrania głosu, dlatego Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad 

projektem ww. uchwały. 

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad i wysokości diety oraz 

zwrotu kosztów podróży służbowych dla sołtysów Gminy Dąbrowa 

Biskupia. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 22 czerwca 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 9 69.23 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 3 23.08 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 1 7.69 % nieoddanych 

głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 



31 
 

4 Gawrysiak Renata PRZECIW 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel PRZECIW 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert PRZECIW 

10 Stefański Marcin nieobecny 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek WSTRZYMAŁ SIĘ 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którego wynik był następujący: 9 radnych głosowało 

za przyjęciem uchwały, 3 głosy były przeciwne i 1 wstrzymujący się. Uchwała 

Nr XXIII/149/2026 w sprawie ustalenia zasad i wysokości diety oraz zwrotu kosztów podróży 

służbowych dla sołtysów Gminy Dąbrowa Biskupia stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia spółki z ograniczoną odpowiedzialnością 

pod firmą Dąbrowianka Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością. 

Pani Marzena Gustaw - przedstawiła projekt ww. uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie, informując, że 

szeroka dyskusja radnych odbyła się podczas wspólnego posiedzenia stałych komisji. 
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Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, jakie urząd gminy przewiduje korzyści z utworzenia 

przedstawionej spółki? 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że korzyścią jest efektywne zarządzanie, spółka będzie 

mogła zarabiać, świadczyć usługi oraz będzie miała większe możliwości. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy to będzie na takiej zasadzie, że gmina przekazuje 

dotację spółce na realizacje zadań? 

Pan Przemysław Juchacz – odpowiedział, że gmina udziela spółce dotacji, ale oprócz tego 

spółka podejmuje wiele samodzielnych działań, zmierzających do osiągnięcia korzyści 

majątkowych, w postaci świadczenia usług wobec osób trzecich.  

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, czy taka spółka odpłatnie mogłaby świadczyć usługi 

czyszczenia rowów melioracyjnych, tam gdzie nie ma spółek wodnych? 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że tak, jeśli tylko będzie miała odpowiedni sprzęt.  

Radny Norbert Michalak – uważa, że utworzenie takiej spółki to dobry ruch, po uzyskaniu 

wszelkich informacji od osób, które będą się zajmowały całą procedurą. A zawsze będzie 

można zlikwidować, jeśli się nie sprawdzi.  

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu, dlatego Rada Gminy przystąpiła do 

głosowania nad projektem ww. uchwały. 

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia spółki z ograniczoną 

odpowiedzialnością pod firmą Dąbrowianka Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 22 czerwca 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 
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status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych 

głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata ZA 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert ZA 

10 Stefański Marcin nieobecny 

11 Szulc Igor ZA 
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12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którego wynik był następujący: 13 radnych głosowało 

za przyjęciem uchwały, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała 

Nr XXIII/150/2026 w sprawie utworzenia spółki z ograniczoną odpowiedzialnością pod firmą 

Dąbrowianka Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów oraz 

akcji. 

Pan Przemysław Juchacz - przedstawił projekt ww. uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie. 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu, dlatego Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad 

projektem ww. uchwały. 

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie zasad wnoszenia, cofania i zbywania 

udziałów oraz akcji. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 22 czerwca 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 
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ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata ZA 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert ZA 

10 Stefański Marcin nieobecny 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 



36 
 

13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którego wynik był następujący: 13 radnych głosowało 

za przyjęciem uchwały, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała 

Nr XXIII/151/2026 w sprawie zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów oraz akcji stanowi 

załącznik nr 23 do protokołu. 

Ad.15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Dąbrowa Biskupia na 2026 rok. 

Pani Anna Kuberska - przedstawiła projekt ww. uchwały informując, że proponuje 

wprowadzenie jeszcze autopoprawki polegającej na zmianie kwoty w zakresie dochodów 

i wydatków budżetu gminy o kwotę 12 000,00 zł. Zmiana dotyczy zwrotu nienależnie 

pobranych świadczeń pielęgnacyjnych z lat ubiegłych. Ta autopoprawka będzie musiała być 

poddana pod głosowanie przed głosowaniem nad całą uchwałą. 

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie. 

Radny Samuel Kurzyna – poinformował, że w związku z wcześniejszymi jego głosowaniami na 

temat podwyżki wynagrodzenia Wójta Gminy oraz diet radnych i sołtysów składa wniosek 

o wyodrębnienie z przedstawionego budżetu zaplanowanych kwot na powyższe podwyżki, 

ponieważ inaczej będzie musiał być przeciwny całemu budżetowi.  

Radny Norbert Michalak oraz radna Renata Gawrysiak poparli powyższy wniosek.  

Przewodnicząca Rady Gminy – ogłosiła 5 minut przerwy na przygotowanie odpowiednich 

głosowań w systemie.  

Po przerwie wznowiono obrady, w sesji nadal uczestniczy 13 radnych.  

Rada Gminy w pierwszej kolejności przystąpiła do głosowania nad autopoprawką 

przedstawioną przez Skarbnika Gminy. 
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głosowanie W uchwale budżetowej na 2026 rok dokonuje się zmiany kwoty w 

zakresie dochodów i wydatków budżetu gminy o kwotę 12 000,00 

zł. Zmiana dotyczy zwrotu nienależnie pobranych świadczeń 

pielęgnacyjnych z lat ubiegłych. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 22 czerwca 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych 

głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 
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4 Gawrysiak Renata ZA 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert ZA 

10 Stefański Marcin nieobecny 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którego wynik był następujący: 13 radnych głosowało 

za przyjęciem autopoprawki, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. 

Autopoprawka została przyjęta. 

Następnie Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad wnioskiem złożonym przez radnych.  

głosowanie Wniosek w sprawie wycofania zwiększenia planu w kwocie 37500 zł 

na wypłatę diet dla radnych i kwoty 11000 zł na wypłaty diet 

sołtysów. 
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jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: odrzucono 

data 22 czerwca 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 3 23.08 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 9 69.23 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 1 7.69 % nieoddanych 

głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz PRZECIW 

2 Czarniak Janusz PRZECIW 

3 Frontczak Renata PRZECIW 

4 Gawrysiak Renata ZA 

5 Kołodziej Piotr PRZECIW 

6 Kraszewska Sylwia PRZECIW 
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7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert PRZECIW 

9 Michalak Norbert ZA 

10 Stefański Marcin nieobecny 

11 Szulc Igor PRZECIW 

12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek WSTRZYMAŁ SIĘ 

14 Wojciechowski Patryk PRZECIW 

15 Wronecki Tomasz PRZECIW 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którego wynik był następujący: 3 radnych głosowało 

za przyjęciem wniosku, 9 głosów było przeciwnych i 1 wstrzymujący się. Wniosek został 

odrzucony. 

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu, dlatego Rada Gminy przystąpiła do 

głosowania nad projektem ww. uchwały, po przyjętej jednej autopoprawce.  

głosowanie Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia na 2026 rok. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 22 czerwca 2026 r.   
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typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 10 76.92 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 3 23.08 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych 

głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata PRZECIW 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel PRZECIW 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert PRZECIW 
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10 Stefański Marcin nieobecny 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którego wynik był następujący: 10 radnych głosowało 

za przyjęciem uchwały, 3 głosy były przeciwne, natomiast głosów wstrzymujący się nie było. 

Uchwała Nr XXIII/152/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Dąbrowa Biskupia na 2026 rok stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

Ad.16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Dąbrowa Biskupia na lata 2026-2036. 

Pani Anna Kuberska - przedstawiła projekt ww. uchwały informując, że proponuje 

wprowadzenie jeszcze autopoprawki polegającej na zmianie kwoty w zakresie dochodów 

i wydatków budżetu gminy o kwotę 12 000,00 zł. Zmiana dotyczy zwrotu nienależnie 

pobranych świadczeń pielęgnacyjnych z lat ubiegłych. Ta autopoprawka również będzie 

musiała być poddana pod głosowanie przed głosowaniem nad całą uchwałą. 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu, dlatego Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad 

przedstawiona autopoprawką. 

głosowanie W uchwale Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowa 

Biskupia na lata 2026-2036 dokonuje się zmiany w załączniku Nr 1 w 

dochodach i wydatkach budżetu gminy o kwotę 12 000,00 zł. 

Zmiana dotyczy zwrotu nienależnie pobranych świadczeń 

pielęgnacyjnych z lat ubiegłych. 
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jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 22 czerwca 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych 

głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata ZA 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 
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7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert ZA 

10 Stefański Marcin nieobecny 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którego wynik był następujący: 13 radnych głosowało 

za przyjęciem autopoprawki, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. 

Autopoprawka została przyjęta. 

Następnie Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem ww. uchwały, po przyjętej 

autopoprawce.  

głosowanie Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowa Biskupia na lata 

2026-2036. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 22 czerwca 2026 r.   
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typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych 

głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata ZA 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert ZA 
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10 Stefański Marcin nieobecny 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którego wynik był następujący: 13 radnych głosowało 

za przyjęciem uchwały, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała 

Nr XXIII/153/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Dąbrowa Biskupia na lata 2026-2036 stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

Ad.17. Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały 

budżetowej Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Pani Anna Kuberska - przedstawiła projekt ww. uchwały informując, że po analizie załącznika 

określającego tryb prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Dąbrowa Biskupia 

usunięto zapisy określające elementy projektu uchwały, które wprost wynikają z ustawy o 

finansach publicznych oraz z odrębnych ustaw. Ta autopoprawka również będzie musiała być 

poddana pod głosowanie przed głosowaniem nad całą uchwałą. 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu, dlatego Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad 

przedstawiona autopoprawką. 

głosowanie Po analizie załącznika określającego tryb prac nad projektem 

uchwały budżetowej Gminy Dąbrowa Biskupia usunięto zapisy 

określające elementy projektu uchwały, które wprost wynikają z 

ustawy o finansach publicznych oraz z odrębnych ustaw. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 
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wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 22 czerwca 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych 

głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata ZA 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel ZA 
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8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert ZA 

10 Stefański Marcin nieobecny 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którego wynik był następujący: 13 radnych głosowało 

za przyjęciem autopoprawki, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. 

Autopoprawka została przyjęta. 

Następnie Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem ww. uchwały, po przyjętej 

autopoprawce.  

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem 

uchwały budżetowej Gminy Dąbrowa Biskupia. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 22 czerwca 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 
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status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata ZA 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert ZA 

10 Stefański Marcin nieobecny 

11 Szulc Igor ZA 
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12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którego wynik był następujący: 13 radnych głosowało 

za przyjęciem uchwały, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała 

Nr XXIII/154/2026 w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy 

Dąbrowa Biskupia stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

Ad.18. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Dąbrowa 

Biskupia i stałych Komisji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt ww. uchwały, a następnie otworzyła 

dyskusję w przedmiotowej sprawie. 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu, dlatego Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad 

projektem ww. uchwały. 

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy 

Dąbrowa Biskupia i stałych Komisji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 22 czerwca 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 
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ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO 

SIĘ 

0 0 % nieoddanych 

głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata ZA 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert ZA 

10 Stefański Marcin nieobecny 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 
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13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którego wynik był następujący: 13 radnych głosowało 

za przyjęciem uchwały, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała 

Nr XXIII/155/2026 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Dąbrowa Biskupia i 

stałych Komisji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia stanowi załącznik nr 27 do protokołu. 

Ad.19. Wolne wnioski. 

Radna Renata Gawrysiak – zaproponowała włącznie lamp ulicznych o godzinie 22:00, 

a wyłączanie o 3-3:30, ponieważ obecnie zbyt wcześnie są włączane, a zbyt późno wyłączane. 

Zwróciła uwagę również na źle wykonane zjazdy i pobocza przy robionej niedawno drodze 

powiatowej (Dąbrowa Biskupia-Przybysław) oraz brak chodnika przy tej drodze przy gęstej 

zabudowie. Zgłosiła konieczność montażu tabliczek informacyjnych o ulicy Młyńskiej. Po raz 

kolejny zwróciła uwagę na suche topole które zagrażają bezpieczeństwu uczestnikom drogi 

wojewódzkiej.  

Radny Marek Świerkowski – potwierdził, że faktycznie pobocza przy drodze powiatowej 

w Dąbrowie Biskupiej są źle zrobione i Zarząd Dróg Powiatowych powinien zwrócić 

wykonawcy uwagę, żeby to poprawił. Jeśli nie, to powinno to się zrobić z funduszu soleckiego. 

Dodał, że w przeszłości była propozycja, żeby z funduszu sołeckiego jako sołectwo wspólnie 

z powiatem zrobić ten chodnik, jednak nie było zgody ze strony ZDP. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że jeśli chodzi o oświetlenie, to sprawa była 

zgłoszona 3 razy. Zaznaczył jednak, że nie ma innych sygnałów od mieszkańców, że lampy 

świecą się w złych godzinach. Uważa, że jest to subiektywne odczucie mówiąc, o której mają 

się wyłączać. Jeśli chodzi o drogę powiatową, to również uważa, że sama droga jest zrobiona 

bardzo dobrze. Największy problem na obecną chwilę, to jest kwestia zjazdów do 

poszczególnych posesji. Jednak jest to nierealne, żeby zrobić to z funduszu sołeckiego, to nie 

jest takie proste, ponieważ każdy zjazd to zmiana organizacji ruchu i zgoda ZDP. Obiecał, że 
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będzie chciał zobaczyć projekt tej drogi i sprawdzić, dlaczego niektóre zjazdy zostały zrobione, 

a niektóre nie.  

Radny Samuel Kurzyna – zadał pytanie, na jakim etapie jest wykonanie boiska w Parchaniu, 

ponieważ jest czas wakacji i jest to najlepszy okres na takie prace? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że w budżecie jest zabezpieczone 100 000 zł na 

ten cel i na obecną chwilę mamy projekt, na podstawie którego będzie można zrealizować to 

zadanie. Udało się uzyskać dofinansowanie w kwocie 50 000 zł z LGD Czarnoziem na Soli. 

Trudno powiedzieć, czy to będzie zrealizowane w tym roku, jednak będzie się starał, żeby tak 

było.  

Radny Samuel Kurzyna – zaznaczył, że projekt ma jakiś swój termin. Poza tym tam miała być 

wyższa kwota zapewniona, bo dodatkowo10-30 000 zł na utwardzenie wjazdu. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że tak.  

Radny Janusz Czarniak – zgłosił konieczność wykoszenia trawy przy drodze powiatowej 

Zagajewice-Wonorze. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że był na tej drodze i faktycznie tak jest, dlatego 

zostało to zgłoszone do ZDP.  

Radny Samuel Kurzyna – ponowił prośbę o zgłoszenie naprawy drogi powiatowej Brudnia-

Stanomin, ponieważ nie wszystkie ubytki zostały zalepione.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że rozmawiając w piątek z przedstawicielem ZDP 

wspomniał również o tej drodze.  

Radna Renata Gawrysiak – uważa, że to nie jest jej subiektywne odczucie o tym, że się źle 

świecą lampy, ponieważ tym samym mówi o oszczędnościach dla gminy. 

Radny Marek Świerkowski – zgłosił zły stan drogi Przybysław-Bąkowo.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że ZDP ma w planie w tym roku zrobienie poboczy 

i jedną wylewkę.  

Radny Marek Świerkowski – poprosił o wyrwanie chwastów przy przystankach oraz 

wykoszenie rowu idącego od drogi wojewódzkiej za kwiaciarnią w Dąbrowie Biskupiej. 
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Radny Norbert Michalak – poinformował, że otrzymał odpowiedź z ZDP w sprawie drogi 

Pieranie-Papros i rozpoczęły się prace na tej drodze.  

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że w pierwszej kolejności brygada komunalna 

zajmuje się usuwaniem awarii wodno-kanalizacyjnych, następnie uzupełnianiem ubytków na 

drogach publicznych, a później gruntowych, wykaszaniem poboczy przy drogach gminnych 

oraz przystanków. Natomiast sprawy rowów melioracyjnych zostawiane są na koniec. 

Poinformowała, że zrezygnowano już z dyżurów nocnych i będzie więcej do dyspozycji 

pracowników w ciągu dnia, dlatego będzie miała to na uwadze.  

Radny Marek Świerkowski – zgłosił konieczność obcinki zakrzaczenia przy drodze gminnej 

Chlewiska-Straszewo.  

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że jest po oględzinach tej drogi i to zakrzaczenie 

będzie przycięte oraz jest tam konieczność uzupełnienia poboczy.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, kiedy będzie wymiana zasuwy węzła 

wodociągowego przy drodze wojewódzkiej naprzeciw skrzyżowania z drogą powiatową, o 

czym zgłaszał już zimą? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że w przeciągu miesiąca postara się, żeby to zrobić.  

Radny Igor Szulc – zgłosił wyrwę na drodze powiatowej w Walentynowie zjeżdżając z drogi 

wojewódzkiej, a w dalszej części tej drogi lewa strona się zapada i robi się kolejna dziura 

w asfalcie.  

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że zgłosi to do ZDP.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, czy ktoś był zobaczyć zakrzaczenie przy drodze 

gminnej na łuku w Modliborzycach? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że faktycznie zasłania widoczność, jednak jest to 

w gruncie prywatnym i jest już po rozmowie z właścicielem.   

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy była już wizja chodnika w Dąbrowie Biskupiej 

w sprawie zalegającego piachu, zarastania chwastami i ubytków? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że pismo zostało skierowane do ZDW 

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, czy to ma być kapitalny remont włącznie z naprawą 

tego ubytku po środku drogi wojewódzkiej, o czym Wójt Gminy wspominał w sprawozdaniu? 
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Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że on mówił o drodze wojewódzkiej nr 246 

biegnącej przez Stanomin, a nie 252, która przebiega przez Dąbrowę Biskupią. Na tej drodze 

mają być tylko remonty, ale nie kapitalne, jak na nr 246. 

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu.  

Ad.20. Zamknięcie obrad XXIII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy słowami: 

„Zamykam obrady XXII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia” zakończyła posiedzenie Rady 

Gminy o godzinie 12:30. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 22 czerwca 2026 r. 

Sekretarz obrad    Przewodniczący obrad 

Marek Świerkowski   Renata Frontczak 

Protokółowała: 

Monika Wochna 


